

风景秀丽的海滨城市：圣多明各

Beautiful coastal city: Santo Domingo

■文、图/徐艳文





郊外一景

圣多明各是多米尼加的首都,也是美洲大陆著名的海滨城市、旅游胜地。位于南部奥萨马河流入加勒比海的人海口,城区濒临加勒比海和奥萨马河。加勒比海辽阔无垠,奥萨马河口宽敞水深。漫步圣多明各,老城区古建筑众多,古色古香;新城区街道宽阔,市容整洁,林木苍郁,繁花点缀,芳草如茵,处处让人赏心悦目。

圣多明各是南半球最古老的城市,具有500多年历史。1496年,哥伦布的弟弟巴塞罗缪·哥伦布来到奥萨马河东岸,发现这里地理位置显要,自然风光秀丽,便率众兴建了一座市镇。城市建成后不久,突然遭到一场大飓风袭击,全城建筑物几乎全部被毁坏。1502年,哥伦布的儿子迭戈在奥萨马河西岸的小三角洲,采用棋盘式格局建起一座新城,成为哥伦布发现“新大陆”中所有西班牙殖民地的总督辖区所在地。多米尼加1795年转属法国,1822年2月归海地共和国。1844年,民族英雄胡安·巴勒罗·杜亚尔特率领起义军打败入侵者,当年2月27日在市区孔德城门前宣告多米尼加共和国独立,圣多明各成为共和国首都,全国政治、经济、文化中心和最大港口城市。1936年改称特鲁希略城,1961年又恢复圣多明各这个名称。在西班牙语里,圣多明各意为“神圣的星期日”,缘于巴塞罗缪·哥伦布当年动工兴建城市的那一天恰巧是星期日。

如今,圣多明各已是一座初具规模的现代化海港城市。市区分为旧城和新城两个部分。供游人观赏的古老建筑主要集中在旧城,建筑多采用抗侵蚀的白色石头。伯爵大街是圣多明各过去最繁华的地区,大街两旁为各种古老的欧洲式宫殿、寺宇,古色古香。建筑物有1510—1512年建造的哥朗王宫,曾是第一任总督迭戈的总督府;有1503—1508年建造的美洲第一所医院圣尼古拉斯·德巴里医院遗址,这是西印度群岛上第一所用砖瓦建筑的医院;有1523—1541年建造的多米尼加第一座欧洲



海滩上人们

式大教堂斯塔马里·亚拉梅诺尔教堂,教堂内葬有哥伦布和他儿子、孙子的遗骸;有1538年建成的美洲最古老大学—圣多明各大学以及历届总督为向西班牙国王宣誓效忠而修建的“精忠报王塔”等。孔德城门遗址也座落在伯爵大街上,虽然外表已经陈旧,城门破损,但仍然不失当年的宏伟气势,经常有人在这里凭吊缅怀多米尼加共和国的奠基人、民族英雄胡安·巴勒罗·杜亚尔特。

旧城区西部、加勒比海沿岸,便是新城区所在地。新建街道宽阔笔直,一幢幢乳白色的现代化建筑物掩映在终年常青的棕榈树、椰子林、芭蕉丛以及鲜花绿草之中,呈现一派引人入胜的热带滨海城市的自然风景。国会大厦、宾馆、银行、写字楼等豪华舒适的现代化建筑大多座落在新城区,同古老的宫殿、教堂等交相陪衬,显得美观而和谐。市区还有圣多明各美术馆、现代艺术博物馆、体育馆等现代建筑。在圣多明戈新城步行街附近,有一条长约两百米的街道,街道两边全部是华人店铺和商场,当地华人称多米尼加唐人



多米尼加政府大楼

街,生活在这里的华人多达2万。这条街的两头分别竖有一座牌坊,一个上面刻着“天下为公”,另一个刻着“四海为家”。

圣多明各作为多米尼加共和国的经济中心,全国大多数消费品工业生产集中在这里。城北奥萨马河与伊萨贝拉河之间以及奥萨马河东岸,是新兴的城市工业区,拥有纺织厂、制糖厂、食品饮料加工厂、玻璃厂等,还有水泥、石油提炼、造船等工业。著名的圣多明各港水深波平,是天然良港,可以停泊万吨级以上的大型海轮,全国出口物资大都从这里启航外运,贸易出口量占全国贸易出口总量的2/3以上。圣多明各还是多米尼加共和国公路交通枢纽,以这里为轴心形成全国四通八达的公路网。阿美利加机场是美洲最现代化的航空港之一。

多米尼加也是一个农业国,主要生产咖啡、大蕉、香蕉、芒果、椰子、香芋、木薯、甘蔗。烟草也是多米尼加的主要经济作物,产品大量出口到美国,并有发达的烟草加工业。多米尼加人喜欢跳舞,梅林盖是这个国家的国舞,这种舞节奏欢快。在圣多明各的舞会上,人们一边跳舞,一边作诗,个个情趣盎然。城市居民在正式场合多穿西装,平时着装比较简单。居民的主要饮食是大米、鸡和豆类,也喜欢吃蒸熟的大米加鸡肉、沙丁鱼、干鱼、盐等炒成的一种饭。

圣多明各不仅有古老建筑,还有许多引人入胜的自然

风景。每年接待来自世界各国的旅游者60多万人次,旅游收入数亿美元,成为仅有1000多万人口国家的重要经济来源。圣多明各著名的旅游胜地——“三眼湖”是由地下火山岩洞穴构成的三个水潭。潭壁呈拱形,潭水晶莹、清澈见底,上面藤萝蔓延。当阳光透过潭壁的石灰石缝隙,照射在钟乳石和石笋上,景色光怪陆离,分外迷人。尤其是第一潭,景色秀丽,水清岸平。圣多明各的金色海滩—博卡奇卡海滩举世闻名,海滩辽阔平坦。柔软的细沙在阳光下闪着金色的光芒,一棵棵葱郁的棕榈树秀丽挺拔。这里的度假村,服务设施完备齐全,是游人进行海水浴、日光浴的理想场所。☞

作者单位:辽宁省凌海市工商局



位于新区的哥伦布博物馆



漂亮的多米尼加姑娘